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Fotografování hvězdné oblohy je pro mnohé i zkušené foto-
grafy záležitost netradiční a nevšední. Astronomická fotogra-
fi e, jak tento obor nazýváme, s sebou přináší mnohá dobro-
družství spočívající ve fotografování něčeho, co ještě nebylo 
příliš prozkoumáno.

Tím něčím je právě noční obloha, tedy blízký a také vzdá-
lenější vesmír. Astronomická fotografi e se prakticky zabývá 
fotografováním všech přirozených objektů, které můžeme 
spatřit jak na denní, tak především noční obloze.

To znamená, že fotograf-astronom se věnuje fotografová-
ní Měsíce, hvězd a souhvězdí, planet naší Sluneční soustavy, 
polárních září, Slunce, ale i tak vzdálených světů, jako jsou 
hvězdokupy, mlhoviny a galaxie.

Pohybuje-li se nablízku nějaká kometa, kterou lze spatřit 
pouhým okem, míří na ni každou bezoblačnou noc stovky 
nebo i tisíce objektivů a dalekohledů. I takové vesmírné objek-
ty patří do okruhu zájmů fotografa-astronoma.

Fotograf-astronom se věnuje fotografování noční oblo-
hy jednak proto, že je to neprobádaná oblast a může se mu 
poštěstit vyfotit nějaký vzácný úkaz, a navíc proto, že foto-
grafuje minulost. Fotografuje-li například planetu Saturn, tak 
zachycuje stav před osmi minutami. Takovou dobu trvá světlu, 
než doletí na Zemi.

Pokud ale fotografuje například souhvězdí Labutě, viditel-
né v létě, pak světlu z nejjasnější hvězdy v tomto souhvězdí 
(Deneb) trvalo celých dva tisíce let, než k nám doletělo.

Tato kniha se věnuje právě fotografování noční hvězdné 
oblohy, a to z několika hledisek:

Nejprve objasňuje specifi ka astronomické fotografi e 
vzhledem k běžnému fotografování.
Seznamuje čtenáře se vzhledem noční oblohy a vysvětlu-
je, jak se na ní rychle zorientovat.
Uvádí, jaké jsou ideální podmínky pro fotografování noč-
ní oblohy a naopak.
Představuje základní techniky fotografování, kde si vysta-
číme s pouhým fotoaparátem a běžným stativem.
Pokračuje pokročilými technikami fotografování, kde již 
používáme místo stativu takzvanou paralaktickou montáž.
Krok za krokem a pomocí názorných ukázek předvádí, jak 
postupovat při fotografování noční oblohy – a to jak pomo-
cí základních, tak pokročilých technik fotografování.

•

•

•

•

•

•

Zároveň čtenáři nabízí seznamy konkrétních objektů noč-
ní oblohy, které lze fotografovat i se základní výbavou.
A nakonec na praktických ukázkách čtenáře seznamuje 
s postupem vylepšování a skládání fotografi í v editorech 
k tomu vhodných.

Komu je kniha určena
Tato kniha předkládá čtenáři poutavý návod, jak začít fotogra-
fovat noční oblohu a jak se dopracovat ke kvalitním fotogra-
fi ím. To znamená, že je určena těm fotografům, kteří se o ast-
ronomickou fotografi i zajímají a chtějí s ní začít, a také pro ty, 
kdo již noční oblohu fotografují pomocí základního vybavení 
a rádi by zkusili pokročilé techniky.

Koncepce celé knihy je přizpůsobena běžnému fotografovi, 
který se noční obloze zatím příliš nevěnoval. V úvodních kapi-
tolách se čtenář seznámí se základy astronomické fotografi e 
a vůbec s hvězdnou oblohou. Poté se dozví, jak nejlépe využít 
základní vybavení (stativ a fotoaparát), které má každý zapále-
ný fotograf ve své výbavě.

Odbornost probírané tematiky se postupně zvyšuje, a tak 
se čtenář ke konci knihy dozvídá, jak fotografovat noční oblo-
hu pomocí složitější a náročnější výbavy (paralaktická montáž 
s veškerým příslušenstvím).

Přečtením této knihy se z fotografa automaticky nestá-
vá profesionál pořizující úchvatné záběry podobající se těm 
z časopisů. Jednak je kvalita fotografi í přímo závislá na prak-
tických zkušenostech, navíc velmi záleží na lokalitě, odkud 
fotografujeme. Z městských oblastí dnes již bohužel pěkné 
snímky bez speciálních astronomických fi ltrů nepořídíme, je 
to daň za světelné znečištění.

Tato kniha není soupisem jediných možných postupů, ale 
spíše návodem, jak začít noční oblohu fotografovat, jak se 
postupně zlepšovat a jak se s výslednými fotografi emi vypořá-
dat. Je už na čtenáři samotném, jestli zhodnotí získané vědo-
mosti v praxi. K tomu mu pomáhá celá řada praktických tipů 
a rad, které jsou k nalezení v každé kapitole této knihy, a to 
pod názvem tip nebo zajímavost.

•

•
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